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ATA Nº. 645/2021 

Ata da Seiscentésima Quadragésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, da 
quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueírão, Estado de Mato Grosso do 
Sul, realizada no dia 27 de setembro de 2021, com início às 19h05min, presente os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Abadia 
Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar 
José de Lima; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito a 
Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a chamada 
nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira, 
presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, 
presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, 
presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, 
presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente Lucicne Teodora da 
Silva disse: Convido a todos os nobres Vereadores e Vereadoras para fazermos um minutio de 
silencio ao falecimento do senhor Alair Manoel da Silva, popular senhor Ziza. Invocando a 
proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do 
dia 27 de setembro de 2021 às 19h05mim. Solicito a Vereador Ronis para que faça a Leitura 
Bíblica. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: No suor do teu rosto comerás o teu pão, até 
que te tomes à terra; porque dela foste tomado; porquanto és pó e em pó te tomarás. Gênesis 
capítulo 3, Versículo 19. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: na sequencia 
coloco em discussão a Ata Nº 644/2021. Em discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em 
votação, quem for favorável permaneça como está, quem for contrário que se manifeste, aprovada 
a Ata por unanimidade. Solicito ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 
para que faça a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A 
Primeira Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Oficio nº 45/2021 - Balancete do mês 
de agosto de 2021; Requerimento -Eder Pereira Bruno; Oficio nº 165/2021 -Projeto de Lei nº 22 
de 27 de setembro de 2021. Ofícios Expedidos: Foram expedidos oficias de nº 131 a 132/2021, a 
diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora 
Presidente, encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Tendo em vista que o Projeto de Lei veio 
com pedido de urgência, de acordo com o art. 145 do Regimento Interno, coloco em votação o 
regime de urgência. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. Sendo assim solicito a Secretária da Casa para que inclua 
na ordem do dia o presente projeto e os pareceres. Terminando a leitura das correspondências, 
passamos ao Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria a ser apresentada. Cada Í-,"':\. 
parlamentar dispõe de 03 minutos. Com a palavra a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula, o · 'rl....J 
Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Boa noite a 
todos, a todos que nos acompanham na rede social também, em nome do funcionário Junior, que ~ 
vai ter homenagem a sua mãe pelo projeto de lei que vai ser lido hoje aqui, cumprimento aos 
demais funcionários e a todos os presentes que estão aqui. A indicação é, o Vereador que a 
presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente 
Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolara - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Ivan Moreira Lima - Secretário Municipal de Gestão; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja viabilizado um local para construir um almoxarifado para a Prefeitura 
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Municipal, ou adquirir um imóvel como por exemplo a casa antiga da Dr'. Zita Bezerra. No grande 
expediente estarei justificando essa indicação, obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora 
da Silva disse: com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari, a senhora dispõe de 03 
minutos. A Vereadora Rcnata Rezendc Mortari disse: Boa noite a todos. Indicação 026/2021, 
que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Senhor_Pedro Furtado de Souza - Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feita a manutenção da estrada vicinal que dá acesso as propriedades do senhor João Kilo, 
Antonio de Melo e Euripedes Gomes Santana. Indicação 027/2021, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro -Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria Senhor_Pcdro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita manutenção na 
quadra de futebol de salão, assim como diversos reparos na praça central Sebastião Barbosa de 
Souza. Indicação 028/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria Senhor_Pedro Furtado 
de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja plantado Ipês em todas as rotatórias de nosso Município. As 
justificativas eu farei no segundo expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Com a palavra o Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, o Senhor dispõe de 03 minutos. O 
V creador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos, quero primeiramente agradecer a 
Deus por mais uma oportunidade, em nome da nossa Presidente Luciene cumprimento os demais 
pares, em nome do Padre João eu cumprimento o público presente e a todos que nos acompanha 
pela rede social. Entrei com a indicação nº 18/2021, solicito à Mesa, que após tramitação 
regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - 
Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja construído um lavo jato no pátio da Oficina da Prefeitura Municipal. Faz-se 
necessário, pois irá facilitar muito para o mecânico da prefeitura dar manutenção nas maquinas e 
com isso agiliza o serviço. A gente sabe que tem algumas empresas terceirizadas aí que fazem esse 
serviço, mas as vezes não conseguem fazer tudo, eu acredito aí que se fizer um mini, que seja um 
mini lava-jato no fundo da prefeitura irá ajudar muito, pois as vezes o mecânico da nossa cidade 
tem que mexes em maquinas sujas, o serviço não fica de qualidade por falta de uma limpeza, 
sendo que uma máquina é muito difícil de locomover até outros lava-jatos. A minha indicação 
aqui não é contra ninguém, é só para melhorar os nossos mecânicos, para as pessoas que usam, os 
motoristas que usam os nossos caminhões, para que eles consigam fazer as manutenções com mais 
limpeza e com mais clareza. Muito obrigado, é o que tinha para hoje. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, a 
Senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira disse: Boa noite a 
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apos tramitação regimenta, seja enca a o expe iente a ossa xce encia o cn or ma o 
Modesto- Deputado Estadual, com cópia a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro 
Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - « 
Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte · 
solicitação: Que seja feita a recuperação da estrada desde a entrada da MS 223 (Fazenda Vó 
Flora), estrada que dá acesso às Fazendas: Terra Nova, Padroeira. Lírio do Campo, JB, Estância 
Guará, Conquista, Poatã 2, São Francisco, Santa Cruz, Modelo, Refúgio, São Benedito, São q 
Manoel, Mirante, entre outras. Indicação número de ordem 44/2021, na qual solicito a Mesa que 

,. após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
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Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor. Jorge Roberto 
Mortari - Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que sejam colocadas 
cortinas e toldos na UBS de Santa Tereza, assim como novamente solicito a manutenção dos 
reparos necessários no local. Minha última indicação desta noite é a numero de ordem 45/2021, na 
qual solicito a Mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor. Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Alexandre Luiz Carneiro - Secretário Municipal de Educação, Cultura, Esporte e 
Turismo; fazendo as seguintes solicitações: Que sejam feitas as devidas manutenções nos ares 
condicionados da escola Municipal Professor Antonio Inácio Furtado - Polo, e também as 
seguintes demandas nas escolas polo e extensão de Santa Tereza. Tenho a lista aqui na minha 
indicação e estarei explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da 
Silva disse: com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 03 minutos. O 
Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssimo Senhores Vereadores, público que se faz 
presente, esse Vereador entra com a indicação de número de ordem 025/2021, ela é endereçada a 
Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Pedro Furtado de Souza - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio, Empreendedorismo e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja 
feito o patrolamento e quebra-molas na estrada vicinal que dá acesso à Fazendo Paraíso da Águas 
do proprietário o Senhor Toledo. JUSTIFICATIVA: Faz-se necessário, pois necessita-se com 
urgência das referidas manutenções, sendo que o proprietário da fazenda fornece o cascalho para 
que seja arrumado a estrada. A segunda indicação número de ordem 026, é endereçada a Vossa 
Excelência o Senhor Juvcnal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Jorge Roberto Mortari - Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte 
solicitação: Que a Secretaria de Saúde faça um o estudo para a plastificação das carteiras de 
vacinação de todos os nossos Munícipes. JUSTIFICATIVA: Faz-se necessário, pois a Carteira de 
Vacinação passara a ser um documento obrigatório para cada cidadão, até para sair para fora do 
Estado e até mesmo do País, se não estiver com ela em mãos será díflcil o embarque, então nada 
mais justo que o Município e a Secretaria de Saúde, viabilize um meio para a plastificação dessas 
carteiras para cada cidadão. A gente sabe das dificuldades que todos tem, já que estão vacinando e 
dando a carteirínha, é importante entregar e que a pessoa já possa tá documentada, é uma coisa 
simples, com um único objetivo, muitas pessoas moram na fazenda, tem dificuldades, aí a pessoa 
já carrega o documento tranquilo, as vezes tem algum evento, algum lugar que você vá e que vai 
exigir que você tenha a carteirinha de vacinação. É o que tinha de matéria pra hoje. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano 
Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da 
palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A 
Vereadora Lucicne Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente, boa noite a (kJ 
todos que nos acompanham via rede social. Indicação 028/2021, que seja encaminhado . 
expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia f 
Vossa Senhoria o Senhor Ivan Moreira Lima - Secretário Municipal de Gestão; fazendo a 
seguinte solicitação: Que o Município compre tendas para substituir as que estão sendo alugadas 
em nossa Cidade. No grande expediente estarei justificando. O Presidente Interino, o Vereador 
Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir 
os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Terminado o pequeno expediente, passamos agora ao Grande Expediente para Vereador falar de 
matéria de interesse público, cada Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo ordem de inscrição 
com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: Gostaria de cumprimentar seu 
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Lourenço, o Padre João, Bruna, a todos aqui que se fazem presentes, aos Vereadores, a todos que 
nos assistem nesse momento. Entrei com três indicações hoje, 026 onde que eu solicito a 
manutenção da Estrada Vicinal que dá acesso aos proprietários João Kilo, seu Antônio de Melo e 
Oripedes Gomes Santana, essa é uma indicação de alguns produtores para que faça a manutenção 
dessa estrada que estão bem danificadas e prejudica a escoação da produção desses proprietários. 
A 027 também, que seja feita a manutenção da quadra de futebol ali da Praça Central Sebastião 
Barbosa, assim como manutenção de alguns materiais que estão estragados, então esse, existe um 
alambrado lá que ele estava estragado e foi retirado, então esse alambrado, é importante que 
coloque esse alambrado, que que faça toda a manutenção, por que essa bola ela pode, sem essa 
proteção acaba ocasionando acidentes em pessoas né, crianças que trafegam lá na praça. A outra 
indicação de 028/2021 é que sejam plantados os Ipês em toda as rotatórias do nosso município, 
então nesse mês de setembro amarelo a gente fomos contemplados né, com a beleza daquele Ipê 
ali na rotatória de Costa Rica, na entrada de Figueirão, então eu fiz essa indicação solicitando que 
também plantassem o Ipê nas outras rotatórias e que seja colocado até uma, que plante esses Ipês 
ali saindo da onde era o antigo Detran até a rotatória saída para Campo Grande. Essas foram as 
minhas três indicações. Gostaria de agradecer ao executivo por ter atendido uma indicação minha, 
que é colocar o nome da academia da Saúde de Dona Cidoca, então a maioria conhece a Dona 
Cidoca, Dona Cidoca sempre foi uma pessoa muito participativa nas ações da saúde né, sempre 
esteve presente, uma senhora religiosa, uma pessoa de um coração muito grande, então assim, foi 
uma homenagem muito justa e eu gostaria muito de agradecer o Executivo por ter atendido a essa 
indicação. Gostaria que também de parabenizar e desejar sorte e sucesso para nova diretora da 
escola municipal, a professora Denise, que iniciou a semana passada, acredito que foi uma boa 
escolha e acredito que vai dar certo, por que desde já no início professora Denise ela abraçou o 
projeto, que é o projeto do talento rosa, é um projeto que é do Hospital do Câncer de Barretos, 
juntamente com os professores da escola e a creche né com a professora Adriana, então assim, é 
uma pessoa que eu desejo sorte e sucesso e acredito muito no potencial da equipe que está lá 
agora. Gostaria também de ressaltar uma indicação feita em 22 de março de 2021, a indicação 
03/2021, uma indicação feita pelo vereador Abadio solicitando reparo nas fazendas da região do 
pulador, Fazenda Velha, é isso né, e várias. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha solicitou 
aparte que aceito disse: Itaporã, Fazenda Bonanza, Fazenda Fundão Alegre. A Vereadora 
Renata Rezende Mortari continuou: isso Vereador, então o produtor ele até entrou em contato 
comigo hoje e solicitou novamente essa solicitação, de resolver esse trecho lá, é um trecho 
pequeno, ele é um trecho que é de área de transporte escolar. O Vereador Abadio Ribeiro da 
Rocha solicitou aparte que aceito disse: o produtor daquela região, tem também o Adernar na 
Fazenda Nossa Senhora de Fátima que faz parte também, ele também tinha me solicitado essa 
recuperação dessa estrada lá Vereadora. A Vereadora Renata Rezcnde Mortari continuou: ele 

I até disse assim que é uma é um trecho curto né, que é necessário somente uma pá carregadeira e 
1 

. 
uma caçamba, então gostaria de pedir, solicitar ao Secretário de Obras né, o Senhor Pedrinho que X 
pudesse olhar com carinho essa região lá. Uma indicação de 05/2021, que eu fiz ao Prefeito a 
respeito do de cumprir o Código de Postura do município de Figueirão, sobre aplicação de, é uma 
lei nº 016 de 26 de outubro de 2010, que esse Código de Postura do município, que se faz 
necessário aplicação de notificações e sobre pena de multa aqueles terrenos baldios, os terrenos 
que se encontram com focos de mosquito aedes aegypti, então é indicação 05 ela se faz necessária {f:.J 
que o jurídico reveja essa lei e que possa aplicar, por que sabemos que nós estamos agora em - )' 
setembro, daqui a pouco e outubro, novembro e já começa as chuvas, e a gente tem um grande 
problema sair com a dengue né, então eu gostaria que reveja essa situação. Gostaria de desejar a 
todos, a Figueirão um feliz aniversário, aniversário de Figueirão, 18º aniversário, que Deus f 
abençoe a todos deste município, que Deus abençoe a todos aqueles que passaram, a todos os que V ~ ~ Pag.04 



A - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº B13. • Jardim Aeroporto- Figueirão / MS • Fone/Fax; (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

estão presentes nessa gestão, o que fazem, que amam esse município, assim como eu, que Deus 
abençoe cada um, que Figueirão realmente possa progredir e possa nos orgulhar cada vez mais. 
Deixar minhas sinceras condolências aos familiares dos seu Ziza, aos amigos e que eu tenho para 
hoje é só, que Deus abençoe a cada um. Boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o V crcador Thiago Inácio 
D'Paula Furtado que disse: Retomando a essa tribuna, indicação 39/2021, faz-se necessário para 
o melhor controle de produtos e bens adquiridos, onde o mesmo deverá passar obrigatoriamente 
pelo setor de controle de patrimônio e almoxarifado, os mesmos deverão conferir e entregar nas 
respectivas secretarias. Porque essa centralização de entregar as mercadorias, quando se passa 
pelo, temos 3 funcionários, tem o coordenador, tem o Kennedy e tem o Eder, são responsáveis 
totalmente por esta parte e eles têm que se locomover para outras secretarias, às vezes não dá 
muito tempo, então o que acontece, acaba que outro profissional, outra pessoa acaba 
recepcionando essas mercadorias né, e aí acaba fugindo um pouquinho do controle, quando se tem 
um prédio específico só para almoxarifado o controle é maior porque vai passar por lá, eles vão 
fazer o relatório para poder sair distribuindo, então o correto a fazer se for possível era comprar né 
esse imóvel, construir, a indicação da casa da doutora Zita, pensei porque é um lugar centralizado, 
no meio até de duas secretarias né, do núcleo e da Secretaria de obras, então local estratégico para 
que seja esse centro de distribuição. Agora vou falar um pouquinho sobre as atividades de 
Vereador e mais algumas. Primeiro, começar agradecendo a Secretaria de Obras, tinha algumas 
estradas que tinha solicitado, já ia fazer algum tempinho, lá na região da Fazenda Jauru perto do 
Mirassol e Fazenda Tigre, o pessoal me ligou falando que deu certo, que passaram por lá, que 
arrumaram as estradas lá, então agradecer por ter atendido. Tem mais algumas solicitações 
também de estradas, um exemplo dessas que o Abadio falou aqui, na questão lá da Fazenda Velha, 
lá tem uma questão que uma parte é Camapuã e a outra parte é Figueirão, e sempre a causa um 
problema, por que arruma um município e o outro não arrumou outro município, então eu 
conversei com o Vereador de Camapuã, ele ficou de ver a agenda do Prefeito de Camapuã, vou ver 
com o Prefeito daqui, irmos lá para solucionar tanto as pessoas de Camapuã como as pessoas de 
Figueirão. Além da questão das estradas, também a prefeitura sempre está atendendo, a questão de 
organizar aterros aqui na nossa cidade através da Bobcat, faz limpeza, tudo, para construir, para 
fazer o muro, fazer calçadas, é um trabalho bem interessante e parabéns por esse trabalho também. 
Na questão da Saúde temos que elogiar, na questão de ter trazido médico especialista, nesse mês 
tivemos já ortopedista e cardiologista nosso município. Conversando com a Vereadora Renata el 
me informou que vai fazer o ecocardiograma lá em Chapadão do Sul e tudo vai ser por conta do 
Município, vai dar continuidade ao tratamento. Falando sobre a Secretaria de Educação, primeiro 
desejar uma boa sorte a Denise, a nova diretora, Deus possa tá te abençoando nessa nova etapa da q- / • 
vida dela. Também quero parabenizar o Secretário de Educação, assim como o Lucas professor, -'< 
parabenizar a Maurilaine, que desde o primeiro evento do aniversário da cidade eles estavam 
empenhados em fazer o melhor por Figueirão, desde o primeiro evento não mediram esforços para 
estar lá presente nas festividades, começamos com a primeira semana teve a vaquinha parada, o 
torneio de pênaltis, depois tivemos a festa da Patrícia e Adriana, depois tivemos um campeonato 
que é entre as prefeituras lá em Costa Rica, Copa Assomasul, estivemos por lá, depois tivemos 
evento com as crianças, tivemos evento com as mulheres e nesse último final de semana tivemos o /)í'\ 
campeonato, o torneio municipal de futebol masculino. Então eles desde do primeiro momento 11 J 
estavam presentes e dedico a eles esse sucesso que tivemos, foi graças a essas pessoas, é lógico 
que mais pessoas estiveram envolvidas, mas vou citar esses três que foram os que eu mais percebi 
nos eventos. Na questão de eventos de aniversário da cidade, tem um ponto que eu considero um f 
pouco negativo, mas até porque é o seguinte, nesses eventos de aniversário da cidade é necessário vque ~=o se faz presente nesse rutlvers~_;;;;to na abertura co;:g.~; 
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encerramento, seria bastante interessante que ele tivesse pelo menos para fazer abertura, dar uma 
palavra a nossa população, pelo menos nos primeiros instantes ali, seria bastante interessante se 
ele pudesse comparecer, sei que nesse último, nessa última semana passei lá na prefeitura ele não 
estava muito bem de saúde, mas fica um aviso, um comunicado, um alerta para que ele possa estar 
participando mais desses eventos voltados ao nosso município. A outra questão, também sobre o 
aniversário da cidade, no dia 29 estará sendo inaugurada a academia da saúde aonde vai ter o 
nome de Dona Cidoca, justa homenagem quanto a isso e dizer a Figueirão que tentamos fazer o 
melhor junto com a prefeitura, a Câmara de Vereadores se empenhou ao máximo para que se 
realizasse um evento, em nome dá Luciene que a Presidente dessa casa, só tenho a agradecer 
porque ela também puxou a responsabilidade para ela e falou vamos fazer, vamos fazer isso, fazer 
aquilo e nós todos os vereadores fomos parceiros no que ela nos propôs a fazer, então parabéns 
também a Luciene pela dedicação, pelo aniversário de 18 anos de Figueirão. Também quero 
parabenizar né Figueirão pelos seus 18 anos, que Deus abençoe e que possamos evoluir cada vez 
mais para fazer o melhor pela nossa cidade, assim como alguns vereadores relembrou de algumas 
coisas que fizeram, também quero relembrar de um programa, de uma lei, projeto de lei que eu 
procurei fazer, que chama Programa Vale a Pena Viver, ele é especificamente essa questão do 
Setembro Amarelo mesmo, ele é um programa voltado a questão do combate ao suicídio, a 
prevenção do suicídio, o combate ao uso de drogas e esse programa ele tinha vários finalidade de 
introduzir esporte, teatro, oficina, música, palestra sobre os temas para que possamos prevenir essa 
questão, tanto do combate do uso de drogas como a questão do combate da prevenção do suicídio. 
Esse mês mesmo policiais abordaram urna pessoa que estavam indo para Serra para tentar se 
suicidar, então assim, quanto mais trabalharmos a questão da prevenção mais fácil é da gente 
tentar se controlar nesse sentido. No mais meus minutos estão acabando, só dizer mesmo parabéns 
Figueirão pelos seus 18 anos, estamos juntos para fazer o melhor por Figueirão, independente de 
qualquer partido, independente de qualquer ideologia, o que vale muito é Figueirão, Figueirão tem 
que ser acima dos nossos pensamentos, tem que ser acima de tudo. A Senhora Presidente 
Lucicne Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o 
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Volto a essa Tribuna novamente, dizer que hoje 
dia 27 faz 1 O anos que foi criado o partido PSDB, PSD aliás, é o partido aí que me projetou aí na 
política, já fui aí já do PTB, é do DEM, mas hoje tem orgulho aí de ter elegido no PSD e hoje faz 
10 anos, então parabéns ao PSD. Dizer que tivemos uma agenda no gabinete do Londres Machad - 
Deputado, onde estava aí o Vereador Juliano, Presidente do PSD Antônio Nabhan, aonde 
conseguimos aí urna emenda aí no valor de R$ 40.000,00(quarenta mil reais), em breve vai estar 
disponível aí para a nossa população, aí a gente vai tá vendo como executivo aonde que a gente 
aplica essa emenda, eu acho que isso aí é o papel de vereador mesmo, é de tá buscando recursos 
para o nosso município, então nada mais justo do que a gente tá fazendo isso daí com muito 
orgulho. Estive também no gabinete do Prefeito Juvenal, onde tratamos de vários assuntos como 1:: · 

< melhoria de estrada, habitação, hoje eu vi uma matéria falando aí que ele através da Deputada 
1 / Federal Rose Modesto tá reivindicando aí algum recurso para habitação, habitação essa que é V muito pedido aí pela população de Figueirão, então quero deixar assim desde já um agradecimento 
/ ao Prefeito Juvenal aí por tá buscando essa parceria aí junto ao Governo do Estado, por mais 
, habitação. Quero só reforçar um pouco aqui o pedido aí da vereadora Renata, do vereador Thiago r.r.i 

aí, naquela estrada vicinal sentido a fazenda do seu Adernar, Fazenda Velha, Fazenda Fundão, 1 Q 
entrei com essa indicação, ainda não foi atendido, mas eu acredito aí que em breve vai ser atendido 
é só para reforçar, mas eu acredito que em breve esses produtores aí vão ser atendido. Quero 
parabenizar também o trabalho da saúde, aonde eu estive fazendo umas consultas de rotina e eu 
vejo às vezes muitas pessoas até criticar a saúde, mas eu venho aqui, eu Vereador Abadio, venho 
aqui parabenizar a todos, a todos, desde o enfermeiro, o médico, o Secretário, a todos, em nome do 

Pag.06 



A - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. • Jardim Aeroporto - Figucirão/ MS • Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E~mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

' 'vJ 

Secretário quero parabenizar todos, eu Abadio fui muito bem atendido, as pessoas com que eu 
comentei também tá sendo bem atendido, então é isso eu quero aqui deixar o meus parabéns. 
Deixar também um parabéns especial aí pelas pessoas, todos envolvidos ali nesses eventos de 
aniversário da cidade, a gente sabe que não foi aquele grande evento, mas que atendeu um pouco o 
anseio do cidadão, o pessoal gosta de jogar uma bola, eu mesmo não fui participar da bola porque 
infelizmente eu não dou conta mais, mas a gente vai lá, torce, assisti, participei lá do torneio de 
truco, então isso, esses eventos tem que ter mais no nosso município, por que a gente vê até as 
criancinhas, elas ficam empolgadas, já tá participando, de tá junto, então acredito aí que nosso 
Secretário aí vai dar uma atenção especial aí para o esporte, que esporte é vida, esporte à saúde, eu 
acredito que ano que vem nós vamos ter vários eventos aí com certeza. Desde já parabenizar mais 
uma vez a nossa querida Figueirão, desejar a todos os cidadãos Figueirenses um feliz aniversário 
de emancipação política de Figueirão, parabéns Figueírão pelos seus 18 anos de emancipação. Era 
o que eu tinha para hoje, quero desejar a todos uma boa noite e que todos fique com Deus. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: Boa noite, primeiramente 
agradecer a Deus por mais essa oportunidade e em nome do Padre João que sempre está presente 
aqui, quero parabenizar todos, seu Lourenço, o seu João lá de Camapuã, da Tendência do Estado, 
que é o jornalista. Parabenizar aqui todos os nobres colegas e nome da Presidente da Câmara 
Luciene, quero parabenizar em nome desse Vereador, você que está sempre presente nos eventos 
representando a câmara, tem nobres colega que talvez tem compromisso, não pode ir, mas você tá 
lá representando muito bem todos nós. Hoje é um mês muito importante onde o nosso município 
completa 18 anos de emancipação política, onde é que eu venho essa Tribuna mais uma vez 
agradecer a cada um, Prefeito que passou, do antepassado desde a criação, em nome do Ildo, em 
nome do Getúlio, em nome do Tigrão, em nome do Neilo, em nome do Rogério, em nome do 
Professor Juvenal que é o Prefeito atual, isso é dar seguimento a um município que a população é 
de suma importância, que essa palavra que é bem utilizada, eu vi o Deputado Paulo, o Deputado 
Estadual Paulo Corrêa, lembrei dos nobres colegas que a gente usa essa palavra, que a população 
hoje, o nosso município está no caminho certo, é um município novo, que se a gente pegar desde o 
início com muita dificuldade, dos primeiros Prefeitos e agora a gente está caminhando no caminho 
certo, com a cidade de um povo hospitaleiro, um povo que sempre estende a mão ao próximo, 
então venho aqui agradecer e parabenizar o meu Município, onde eu fui nascido e hoje estou aqui 
representando cada um de vocês, essa data dia 29 é importante, quarta-feira feriado municipal e 
dizer para a população que tenho gratidão a todos vocês que confiaram no meu trabalho e vamos 
junto buscar mais desenvolvimento para o nosso município, acredito que todos os colegas está 
nesse mesmo sentido. Não entrei com nenhuma indicação porque hoje eu vim aqui agradecer, por 
que a gente só vem cobrar, a gente vem agradecer a todos que sempre está somando com a nossa 
cidade, que está sempre somando com desenvolvimento e honrando com os trabalhos, a equipe da 
empresa dlvalurdb do hnossod amd igo Edinho, 

1
da Edilene e toda sua equibpale,honde _não m~debesforçdo~ )( 

para aten er to os c ama o a nossa popu ação, uma empresa que tra a muito, muito em e a 
orgulho de dizer, então a gente vem parabenizar. Quero também agradecer ao Prefeito e ao 
Secretário de Educação, que atendeu uma indicação desse Vereador, indicação onde solicitamos 
um ônibus para levar os alunos para faculdade em Costa Rica, isso já é realidade, já tá levando os 
nossos estudantes, então isso é bonito a gente vir também agradecer, não ficar só em redes sociais Í-f} 
talvez criticando. Também a equipe da educação pelas festividades, que não mediram esforços em 
momento algum, desde o início, torneio da vaquinha parada, dos pênaltis, torneio de truco, onde 
nós participamos, torneio de bola, onde o Vereador Juliano participou, Vereador Thiago, eu não 
consegui porque o peso tá meio, mas é, o Vereador Abadia, só que assim, é muito emocionante (} ./ y vai na beira do campo e aquelas pessoas louco para partic~ão que ~=:~; T 



~ - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. -Jardim Aeroporto- Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

tava que era uma pandemia, tem ainda, mas todos já tá bem prevenido com a vacina, então assim, 
eu vejo a importância de nós participar e mais uma vez ressaltando a participação da Presidente, 
onde ela representa todos nós vereadores, mas aquela equipe lá da educação, o Secretário 
Alexandre tá vindo mostrando a diferença aí, que a gente precisa é esporte, o meu filho, vi o filho 
da Renata, do Jorge, com felicidade com a medalha, aquilo não tem preço, aquilo é só gratidão e a 
gente sempre tá aí ajudando com alguma premiação, com algum trabalho, mas estamos presentes 
lá para prestigiar o que a nossa população mas gosta de fazer que é o lazer, o esporte. Também a 
gente acompanhou na rede social, pedindo a respeito lá do meio-fio do bairro Residencial 
Figueira, a empresa abandonou a obra, é uma obra que é um convênio com governo estado, aí eu 
procurei a licitação eles me informaram que dia 8, dia 6, vai ser a licitação dos meio-fio, então a 
gente já tá lá cobrando, por que é importante fazer essa obra antes do período de chuva, que lá tá 
pavimentação, mas infelizmente a obra foi abandonada pela empresa. Também venho aqui dizer a 
importância e alegria de estar voltando esse projeto 22/2021, onde foi concedido o nome da 
academia ar livre da mãe do nosso colega da câmara júnior Godoy, eu fiquei muito feliz, fiquei 
muito feliz de fazer parte dessa história, onde vai ser colocado o nome da dona Aparecida Godoy, 
conhecida com a dona Cidoca, então quero parabenizar quem deu a ideia, que foi a Vereadora 
Renata e isso é muito gratificante, é um colega da gente também que trabalha aqui na Câmara. 
Notícias boas, estive acompanhando lá junto com o pessoal da Energisa, onde foi já colocado a 
energia lá no cemitério, agora tá faltando algumas reajuste para pegar do padrão e tá instalando no 
local necessário, mas já é um grande passo, era uma espera já antiga, isso demonstra que aos 
poucos vai se encaminhando, aos poucos vai dar tudo certo. Também desejar boa sorte a Diretora 
da escola Denise, ela era professora do Davi, Davi sempre falava muito bem dela, gosta muito 
dela, desejo, que é um cargo assim bem complicado, mas eu acredito na postura, acredito na 
dedicação dela, que vai dar tudo certo. E mais uma vez como o Vereador Abadio falou, vem aqui 
para deixar registrada a todos que estão acompanhando a rede social, parabenizar mais uma vez, 
no modo geral, desde a secretaria, desde a UBS, desde o hospital, toda a equipe da saúde deste 
município, as críticas vem, mas os benefícios, as coisas boas poucos fala, então quero deixar aqui, 
hoje eu fui lá tinha bastante gente, tava atendendo, a gente ouvindo, até o seu Quico Boldrin é um 
cara que é realista, que fala, talvez as pessoas crítica, fala, tava lá com os exames e me falou aí ó, 
vim aqui a 1 O minutos estou indo embora já atendido, então isso é bom, as especialidades que tá 
trazendo, então é um grupo de pessoas que talvez toma algumas pedradas, mas quando acontece os 
benefícios, as coisas boas é poucos que que vem e ajuda no reconhecimento, mas eu sei que o 
caminho é esse, tá tudo no caminho certo, tem uma dificuldade porque a gestão é nova, então a 
gente acredita que o caminho, nós estamos no caminho certo. Também estive conversando com o 
Eduardo Readel, Secretário de Infraestrutura, por telefone, onde eu pedi para ele, mais uma vez 
reforçando sobre os vários ofícios que tem, os nobres colegas que já levou vários ofícios, para dar 
uma atenção, para nos ajudar, que nosso município é pequeno, mas é de um povo hospitaleiro, é 
um povo que merece e é um povo do bem, temos aqui nove Vereadores, somos nove aqui nessa 
Casa de Lei, eu acredito que todos pensam num sentido só, que é o bem da população. Parabéns 
Figueirão pelos seus 18 anos emancipação política, muito obrigado. A Senhora Presidente 
Lucicnc Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o 
Vereador Edegar José de Lima que disse: Excelentíssimos Senhores Vereadores, público que se 
faz presente, é uma satisfação muito grande, aqui em nome do nosso Pároco João cumprimento os 
demais públicos presentes e toda a população aí do Facebook que tá assistindo, meu amigo Osmar 
um grande abraço. Eu quero aqui precisamente, que Deus abençoe o nosso saudoso amigo Ziza, eu 
posso dizer que é um pai, que eu fui criado desde criancinha dentro da casa dele, quando era junto 
com os filhos, a gente fica sentido aí com a perca, amigo do meu pai, visita o meu pai, a gente vai 
sentindo os idoso partindo, então é se um dia de muita tristeza e ao mesmo tempo de alegria, que 
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Deus abençoe a família enlutada. Quero aqui desejar e parabenizar a Denise Martins, nova diretora 
da nossa escola municipal, que às vezes eu falo que Deus abençoa, Deus abençoe a nós, todo 
mundo, mas que nós, nossos servidores da educação unam todos e todos por um, para nossa escola 
tomar um destino correto, que as crianças que vão somar com isso é os pais, eu tenho certeza com 
essa menina lá e a união de todos tenho certeza que a escola a tendência é cada vez melhorar. 
Quero aqui antecipadamente, aproveitando a Tribuna, parabenizar os 18 anos de aniversário de 
vida pública do Figueirão, de emancipação, da qual eu tenho um grande orgulho de contribuir 
desde a criação do município, ser Vereador desde o nascimento de nosso município, eu tenho 
trabalhado muito por nosso município, tenho participado de toda infraestrutura, da Lei Orgânica, 
do Regimento Interno dessa Casa, participei todas as sessões, teve vários debates nessa casa, eu 
tenho certeza que o resumo final é colaborar com o município, a ideia é ajudar o município, tenho 
participado muito, depois vou estar fazendo a prestação de conta do meu trabalho em prol de 
Figueirão. Quero aqui agradecer também ao nosso amigo Readel, o Carabina, onde eu fiz um 
oficio assinado pelos Vereadores do PSDB, o Denivan e a Flávia, entreguei nas mãos dele pedindo 
mais um uma doação para o nosso município, mais uma colaboração, que a Serra ali do Clóvis, a 
serra ali onde mora o Elson, aonde tem uma lavoura de limão e plantação de mamão, que 
pavimenta, ele me deixou feliz quando pediu a metragem, a largura da Serra, então esse é o nosso 
papel, vamos lutar e vamos pedir incansavelmente que realize, é o sonho daquela população ali da 
Fuma. Um projeto em regime de urgência hoje, nº 022, vai ter inauguração da academia ao ar livre 
no posto de saúde e que coloca o nome da dona Cidoca, Dona Cidoca para entender é a mãe do 
nosso amigo Júnior que está aqui, merecedora, que Deus abençoa, tenho certeza que isso é muito 
importante e que Deus vai nos abençoar ali nessa Praça. E agora a gente falando de coisas boas, só 
para deixar assim, o Vereador que eles fala que faz oposição a situação ele ajuda de várias partes, 
veja bem, a semana passada eu tive na escolinha municipal, na sala dos professores, tem mais de 6 
meses que o banheiro não dá descarga, gente isso não pode acontecer, precisa se organizar, tão 
simples, é só trocar um reparo, então precisa se organizar, a gente falar a Tribuna, é tão simples, 
mas às vezes é grande porque as professoras precisa sentar no vaso para dar descarga, aí quando 
faz o número 2 lá não desce porque não dá descarga e aí, que situação que fica uma dessa, então 
gente precisamos. A gente também fica vendo aí no momento de crise, salário de 1.900 ir para 
4.427, gratificação altíssima, eu não sou contra gratificação de ninguém não, mas tem pessoas que 
trabalha no hospital às vezes, trabalha na escolinha, que ganha mil e poucos reais, mil e noventa, 
mil cento e vinte, trabalha, que luta, isso que precisa ter uma gestão de diálogo para qualificar e 
igualar para todo mundo, sempre lutei por isso, aí você fala, esses dias um cara falou assim par 
mim, Vereador mais você no passado às vezes você não cobrava, eu cobrava, às vezes eu não 
falava na Tribuna, mas eu era atendido e a política ela é dinâmica, ela é assim, hoje eu tô 
cobrando, às vezes alguém da base, às vezes os vereadores não quer criticar, eu entendo esse 
posicionamento, eu to criticando e to falando a coisa certa que é bom para o nosso município, não 
to falando nada de errado, veja bem, me falaram que a o vereador crítica agora, mas não criticava 
no passado, mas e se eu perguntar cadê o rei da precatória, cadê ele, no passado qualquer coisinha 
entrava contra prefeitura, não era contra o Prefeito que ele me falava, era contra o município, 
beneficiando o servidor e nós temos coisas complicadas no município que merece uma ação 
contra, aí eu te pergunto se eu tô errado de lá também tá, cadê o rei da precatóría, deixo 
interrogado, então esse é o nosso papel e eu tenho certeza que tenho colaborado muito aí com 
nosso município. Existe uma cebola que não tem nada, é aquela de tacho, ela é redonda, eu pelo 
menos sou uma cebola, uma folha que tem lado, lado esquerdo e lado direito, respeito todos os 
lados das pessoas, mas não adianta o cara vir com demagogia dizendo, falando as vezes no escuro, 
nas batidinhas, alimentando algumas pessoas despreparadas para vir assustar a gente aqui na 
Tribuna, falando de algumas coisas que eu não tenho um pingo de medo de declarar a ninguém, 
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por que eu tenho cinco mandato e posso dizer, eu posso falar de mim, minhas mãos são limpas, tô 
falando de mim, do Edegar, então não tenho medo desse tipo de papinha, de vir alguém por baixo 
e dá um toque em mim não, a minha vida é um livro aberto. E o jogo de xadrez continua na gestão, 
a cadeira roda, porque? é porque às vezes o grupo político crítica só o que que foi no contexto 
oposto, mas não é só oposto não, os próprios aliados, muitos políticos sofrem com os aliados, 
pelos seus interesses, pelos seus benefícios, eu não tô falando aqui de ninguém, eu tô falando de 
uma gestão dinâmica aonde crítica ao Brasil inteiro e a toda população, é todos os políticos, uns 
paga um preço e outros não paga, um fica quieto e o outro fala, os que fala é criticado e os que fica 
quieto ninguém fala nada, aí quem não é da base critica quem tá quieto, tem a base apoia e quem é 
de oposição é criticado pela base, então é dinâmica, ela é assim e não vai mudar nunca, vai ser 
assim, então para você me respeitar esse lado, então fica assim, é citando que esse jogo de xadrez 
aí o município às vezes paga caro e vou pedir, organiza, tem muita coisa desorganizada, eu tô 
pedindo, não fala, não procura, não quer ajuda, põe as coisas em dias, tem gente aí da base do 
Prefeito falando que aqui tem dois, três, quatro, cinco vereadores tentando cassar o Prefeito, 
ninguém cassa o Prefeito, quem cassa é ele mesmo, não é nós não, nós cumpri com a lei, é gente 
de cargo de contratado falando e eu falo para os Vereador depois um por um, Vereador da base, 
Vereador de situação que tá tentando cassar o Prefeito, mas nós não cassa ninguém não gente, nós 
cumpri com a lei, mas o prefeito aqui se eu errar me cassa, mas nós não estamos atrás disso, nós 
estamos atras das coisas certas, então por isso gente às vezes fica falando assim a o Edegar vai lá 
só para falar, não é nada não, estou ajudando muito com essa atitude minha de tá manifestando 
dessa maneira, então acho que o nosso município precisa andar, as coisas precisa resolver, as 
estradas estão começando a melhorar agora, quero aqui, às vezes urna reivindicação Padre João, 
que o senhor é o nosso Pároco, está aqui. Eu preciso de um minuto pra concluir por favor. Então 
só para você ver, eu vou aqui agradecer a gestão agora, por que, por que tá organizando lá para \ 
iluminar o nosso cemitério, aí eu peço que a gestão procura o nosso Pároco, uma ideia que eu tô 
dando, não mando não, tô dando a ideia, procure o nosso Pároco para montar um projeto, montar 
uma coisa bonita, por que ele é nosso Pároco, por que ele que faz as bençãos, ele que faz as coisa 
de Deus lá pra gente, ele que participa, ele sabe o tamanho da capela, ele sabe o que precisa, o 
tamanho do banheiro, então procure para que possamos fazer uma coisa com dialogo, então fi 
aqui o meu pedido que procure o nosso Pároco, que vá lá, que ele opine, que ele possa participar, e 
uma coisa que a gente fica feliz, é um momento de tristeza, os últimos minutos que você pode 
saudar uma mãe, um pai, um irmão, naquele momento ali no cemitério, onde as pessoas tenham 
um banheiro para lavar a mão, tenham um banheiro para usar, que possa descansar, que possa ligar 
um ventilador, que possa bater um suco para as pessoas que ficam por ali, enfim, é uma qualidade 
de vida e um respeito com os nossos cidadãos, então quero parabenizar a gestão porque isso é uma 
luta desse Vereador desde a criação do município, só pra você ver que não é fácil, quase que desde 
a criação do nosso município eu luto para que isso aconteça, hoje eu fico alegre e feliz por tá 
acontecendo nesse momento. Que Deus abençoe a todos, é o que tinha nesse momento. A 
Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra a V ercadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Boa noite a todos, em nome 
do senhor Lourenço, do Padre João eu cumprimento a todos os presentes e em nome do meu 
amigo Tapera e do meu amigo senhor Amaro eu cumprimento a todos que assistem pelas redes 
sociais. Nessa noite tem a indicação nº 43, estive presente nessa região, região das Fazendas Terra f}J 
Nova, Padroeira, lírio do Campo, JB, entre outras, são muitas fazendas e pedi que seja feita a 
recuperação dessa estrada desde a entrada na MS-223 até o final, lá é divisa com São Gabriel do 
Oeste, essa via é municipal, mas devido a fazer ligação nessa divisa existe a solicitação de que 
estado posso ajudar na manutenção dessa estrada, já que existe grande fluxo naquele local, o ( J/ V Vereador Ronís !;tinha citado esse cronograma quando~de O~:'.o~; { 
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moradores de lá estão realmente precisando dessa ajuda, os alunos não estão estudando, eles não 
estudam no Figueirão, mas as estradas são responsabilidade nossa, então um morador me levou 
para andar naquelas estradas, realmente muito dificil, muita dificuldade, a gente tem que olhar o 
Figueirão não só aqui o centro da cidade, saber que nosso município é grande e tem vários locais, 
vários moradores precisando de ajuda, então eu peço com urgência essa manutenção, estou 
mandando com cópia ao Deputado Reinaldo Modesto para ver a possibilidade de ajuda do Estado 
também. A minha indicação nº 44 de 2021 é referente a UBS de Santa Teresa, que sejam 
colocadas as cortinas e todos na UBS, é de extrema importância também, lá bate sol muito forte, 
está estragando os utensílios dentro da UBS, da dentista e outras coisas também, esse é um pedido 
dos próprios funcionários, de alguns, quando vão lá fazer os atendimentos e sentem essa 
necessidade. Isso também já foi uma indicação de muito tempo atrás e eu venho pedir mais uma 
vez, não coloquei na indicação, mas gostaria de lembrar também do compressor quebrado lá na 
sala odontológica para que a gente possa fazer o próximo atendimento. Também tem a indicação 
número de ordem 45, nessa aqui Vereador Edegar também citei a descarga do banheiro feminino 
da Escola Municipal, tenho aqui uma lista grande, o senhor Alexandre Carneiro que é o nosso 
Secretário esteve falando que vai organizar tudo, que era para fazer uma lista da Santa Teresa, eu 
aproveitei e também já coloquei algumas demandas aqui da cidade que a gente tem conhecimento, 
já tinha pedido também sobre isso, mas não deu certo ainda, então são coisas pequenas que fazem 
toda a diferença, às vezes a gente fica achando que essas coisas rotineiras não devem vir parar na 
Tribuna, mas infelizmente a gente tem que também tá lembrando e pedindo, seria uma coisa 
administrativa interna, mas às vezes a gente precisa também tá dando uma lembrada aqui. Eu 
gostaria de parabenizar a Vereadora Luciene e os demais que ajudaram nos jogos esportivos em 
comemoração ao aniversário da cidade, sei que foi um momento especial aí para nossa população, 
que muitas vezes precisa de mais lazer, eu gravei uns vídeos para que a população veja a realidade, 
são diversas demandas que nós temos no nosso município, as pessoas estão realmente criticando 
falando que na gestão passada eu não tinha celular, eu tinha sim, eu tinha celular, só que eu nã 
precisava fazer vídeo e jogar na rede social porque eu podia conversar e hoje eu não poss · 
conversar, então se eu não posso conversar eu tenho que me adequar, eu tenho que me adaptar 
então o que eu achei, o meio que eu achei de me expressar foi fazendo vídeos, indicações e eu vo 
continuar fazendo, eu acho que a gente não pode deixar nossa população desamparada, por acaso 
fui lá ver aquela estrada da Tarzo e lá eu fiquei atolada lá de carro baixo, então não deu nem tempo 
de eu chegar a ver, eu mesmo já senti na pele como que está a estrada e faz tempo que a gente tá 
pedindo aquilo lá, a indicação é de março de 2021, então fica aqui meu agradecimento, Vereador 
Denivan hoje me passou que eles estão arrumando lá, a máquina tá passando a noite lá e vai 
terminar, e também algumas manutenções na Santa Tereza, essas manutenções na Santa Teresa, 
também aqueles buracos que eu fiz vídeo também para mostrar, eu acho assim, o Vereador 
Denivan é uma pessoa que eu sei que tem experiência na obras, foi um ótimo secretário de obras, 
que eu muito admirei o trabalho, mas eu penso que a gestão ela tem que colocar alguém que tenha 
competência para fazer, o Vereador Denivan está dando uma força, entendo e acho bonito da parte 
dele querer ajudar a gestão, mas Vereador não tem esse papel, então a gestão tem que andar com 
as pernas dela e tem que tá fazendo as coisas, tem que arrumar alguém que faça, que não precise 
de Vereador pra ficar fazendo um serviço que não é dele. Então eu acho muito importante a gente 
trabalhar com Liberdade, poder tá falando aqui o que a gente, nossa população precisa, agradeço a 
todos os trabalhos bem feitos que tem, inclusive cemitério que também foi citado aqui, a gente não 
está aqui para achar que quanto pior melhor, a gente tá aqui corno oposição para ajudar, é para 
ajudar, é para que aconteça as coisas no nosso município, por que a gente quer resultado, então os 
trabalhos não vão parar, vão continuar e esse é o recado que eu tenho nessa noite, que os trabalhos 
vão continuar. Para mim o que está atrapalhando a gestão, sendo que às vezes tem boa vontade e 
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tudo, mesmo sem ter experiência, falta um pouco de cordialidade e também eu sugeriria que a 
primeira-dama e os filhos do Prefeito se candidatassem na próxima eleição, pra eles poderem 
desenvolver politicamente igual eles estão fazendo agora, mas só que eles não foram candidatos 
né, mas eles estão cuidando aí do município para nós, então assim, é muito importante que eles 
possam estar se candidatando para poder desenvolver o trabalho que eles querem. O Vereador 
Edegar José de Lima solicitou aparte que aceito disse: Quero parabenizar a Vossa Excelência, 
mas é como diz, que o jogo de xadrez está rodando, será que não está preparando para pegar 
experiência e candidatar 2023, eu tô achando, por que pregou tanto na campanha que não ia 
participar da gestão, que não ia, não ia opinar, que era de jeito nenhum e o povo com medo, hoje 
adentrou dentro da prefeitura, então acho que, mas obrigado da parte Vereadora. Eu acho que tão 
preparando para eleição, se preparar e tocar bem, não Prefeito, mas o pessoal que você falou, 
quem sabe não pode ser, a gente até apoiar né. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: 
Verdade Vereador. O que está matando Figueirão eu penso que é isso, por que tem pessoas aí que 
não estão no local de mandar e estão mandando, não estão no local de organizar, estão cumprindo 
papéis que não são deles, a gente tem a lei do nepotismo né e a gente não está vendo isso, então 
aqui já foi falado diversas vezes sobre isso, então isso assim é uma coisa que magoa muito a gente, 
por que a gente quer sim o bem do município, mas a gente não pode aceitar todos os tipos de coisa 
que nos apresentam, eu acho que trabalhar pelo coletivo eu considero que é muito importante, não 
pensar individualmente, pensar nos seus aliados, dar cargo para quem não tem competência, está 
acontecendo muito no nosso município esse pagamento de promessas direto, utilização do núcleo 
lá, eu não sei se ainda continua, mas utilizou o núcleo para projetos sociais, então pensa assim é 
ruim projeto social, não, é bom, mas porque os outros projetos sociais do município não tem a 
mesma vantagem, então nós temos que olhar a todos com os mesmos olhos, então uma pessoa tem 
que ter perfil de gestor, o perfil de gestor ele olha todo mundo como coletividade e faz o que é 
bom para todos, não o que é bom para alguns, e é essa minha luta, eu não vou aceitar, vou 
continuar falando aqui, eu não quero isso, eu sinto muito que a nossa população tem que aguentar 
esse tipo de coisa, essas politicagem sem fim aí que estão acontecendo, a gente fica sabendo de 
várias coisas, é que nem tudo a gente comenta e tem tempo para falar aqui, mas deixo aqui meu 
recado, que cada um cumpra o seu papel e se coloque no seu lugar, por que ser família, eu não 
trago meu marido aqui para mandar no município, eu não trago meu marido aqui para dar palpit 
dentro de órgão público, para mandar médico embora, eu não faço isso, então eu penso que o 
Prefeito está errando nessa parte, é uma falta de respeito com as leis. Essa semana tem aniversário 
do Fígueirão, um município que eu muito admiro, me acolheu mesmo não sendo daqui, eu tenho 
muito orgulho de fazer parte, estar trabalhando de diversas formas para ajudar nesse 
desenvolvimento, então a gente vê coisas ruins, mas também temos pessoas, pessoas que gostam 
muito do nosso trabalho, que acreditaram, que nos elegeram e que acredita nessa Câmara de 
Vereadores, reconheço o trabalho de todos e agradeço a todos que também já passaram por aqui, 
como foi citado pelo Vereador Denivan os nomes, então eu reconheço, o governo do estado 
também que muito têm nos atendido, agradeço a cada cidadão Figueirãoense que me recebeu em 
suas casas, não só durante a campanha, mas sempre me ouviram e também foram ouvidos por 
mim, eu agradeço a todos, a minha gratidão a vocês e me sinto muito honrada e me sinto também 
no dever, mas é um dever prazeroso de poder tá trabalhando aqui por vocês, gostaria de citar 
rapidamente que estive em Alcinópolis na recepção da Rose Modesto, parceira do nosso 
município, fui lá porque é nossa região e fui convidada, acredito que ajudando Alcinópolis está 
ajudando o nosso norte, está ajudando a gente, então por isso estive lá, ela tem também muitas 
emendas e muitas participações aqui no nosso desenvolvimento. Quero deixar um recado nessa 
semana de aniversário, que a gente não tem que se conformar com pessoas que só pensam em si 
mesmas, nos seus bolsos, gratificações e no seu bem estar, coloque o interesse coletivo acima, isso 
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exige sacrifícios, eu já falei na gestão passada e nada mudou, então eu continuou falando, 
enquanto não mudar isso, a gente vai ficar à mercê dessas regalias para alguns que nada fizeram 
para tê-las, então o gestor tem que se posicionar. Obrigada Figueirão por tudo, um feliz 
aniversário, que Deus abençoe cada morador, cada família, que nos traga cada vez mais 
desenvolvimento, amor e coragem. Muito obrigado e boa noite. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador 
Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite ao público que se faz presente nesse dia, boa 
noite ao público que nos acompanha via Facebook. No dia de hoje não entrei com nenhuma 
indicação, quero falar um pouquinho sobre as atividades esportivas durante esse mês de setembro 
em prol do aniversário da cidade, quero parabenizar a todos que esteve envolvido nas atividades 
esportivas aí, dizer que tem que ter mais, por que foi muito pouco o que a gente fez aí, a Câmara 
de Vereadores teve presente em todos os eventos, representados pela Vereadora Luciene, ora pelo 
Vereador Denivan, ora pelo Vereador Thiago, parabéns a vocês que puderam ir representar o 
legislativo, eu não pude ir por isso que não fui. Quero falar um pouquinho também sobre um 
requerimento que foi protocolado aí nessa semana passada, no dia 24 de setembro às 9:35 da 
manhã, esse requerimento foi protocolado por um funcionário público concursado do nosso 
município e ao meu modo de ver, esse funcionário público nosso ele se candidatou já por duas 
vezes, não conseguiu chegar nessa Casa de Leis pela porta da frente, então ele quer empurrar 
alguém para fora do partido dele ele, é segundo suplente desse partido PSD, onde é que a gente 
entrou aqui pela porta da frente através desse partido, dizer que é difícil ver duas pessoas como e 
e o Vereador Abadia entrar aqui humildemente, eu particularmente nunca tinha me envolvido co 
política e consegui chegar aqui, obtive 82 votos, na minha cabeça o meu mandato vai funcionar 
igual ao que teve 179, acho que o vereador Thiago teve 179, não tem certeza absoluta, mas se não 
foi perdão, muita gente de fora querendo opinar, querendo poder, isso é fome de poder e acho que 
o povo não pensa dessa forma, mas aqui estamos, se erramos estamos pronto a pagar e dizer 
também que o mesmo funcionário ele participou de uma licitação em Alcinópolis, no dia 9 e 1 O de 
setembro deste mesmo ano, deixar bem claro, de 2021 tá. Por último quero parabenizar o nosso 
município pelos seus 18 anos, quero dizer que o município aos poucos está progredindo, estou na 
torcida para que as coisas comecem a acontecer mais, que as coisas comecem a andar mais 
rápidas, para que possamos também a Câmara de Vereadores está sempre envolvida nisso, mas era 
o que tinha para hoje Vereador Abadia, boa noite a todos e fiquem todos com Deus. A Senhora 
Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira 
que disse: Boa noite a todos, Excelentíssima Senhora Presidente, quero cumprimentar o público 
que se faz presente nessa noite nome do Padre João, eu quero, tava acompanhando as falas de cada 
vereador e a gente vê a importância do trabalho do vereador né, algumas coisas que há anos 
vereadores lutam, buscam, é emendas parlamentares que talvez né, é um vereador solicita ela sai 8 
ano, 1 O anos depois, isso é uma dificuldade tremenda que tem os parlamentares né, e nós vimos aí 
a luta de muitos anos para colocar energia no cemitério, isso acompanhei nessa casa de leis e isso 
tá se tomando realidade né, isso é interessante, eu acho que o trabalho do vereador é um trabalho 
que tem que ser respeitado, tem que ser valorizado, dizer que isso demonstrou-se, essa Casa de 
Leis nobre Presidente nos eventos aí, nos jogos de aniversário da cidade né, que fez em parceria, 
todos esses vereadores participaram e é uma coisa, algo que o município de Figueirão, nosso povo 
gosta muito, esporte, pode ter todos os dias, todos os finais de semana Vereador Thlago que o 
povo que vai se fazer presente né, tive a felicidade anos atrás, há muito tempo né, um bom tempo 
atrás, de trabalhar, de fazer alguns campeonatos, alguns torneios né, aonde o povo realmente 
participava e se tiver vai continuar participando, eu acredito que o esporte tem que ser valorizado, 
precisa se valorizar o nosso esporte, precisa de dar condições né, buscar projetos, existe os 
projetos federais, projeto do Governo do Estado e o próprio município, que não é algo que custa 
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caro, dá para fazer e precisa ser feito, a gente vê a felicidade das crianças, dos adultos, do público 
que participa e precisa ser feito. Eu quero hoje só dizer que um trabalho árduo, não é fácil ser 
parlamentar, é um trabalho duro, um trabalho difícil né, lógico que tem todas as liberdades né, 
aqueles que nos acompanha no Facebook, que sempre sabe, participa desse trabalho, buscando, 
cobrando seus vereadores e isso é interessante né, dizer hoje Vereador Thiago a felicidade de estar 
nessa Casa de Leis né, que nós só estamos aqui, não somos, estamos vereadores, Figueirão 
completando aí no dia 29 a sua maioridade, seus 18 anos, eu quero agradecer, não nasci no 
Figueirão, agradecer essa população maravilhosa, esse povo hospitaleiro que me recebeu, aí no dia 
1 O de outubro também completa 19 anos que eu cheguei em Figueirão, me recebeu de braços 
abertos, lutei, participei de todas as eleições, perdi duas eleições e Deus me abençoou com três 
eleições e o sou grato a esse povo, eu quero deixar aqui minha gratidão, meus parabéns à nossa 
população, parabéns Figueirão pelos seus 18 anos, a cidade a qual completa a sua maioridade, a 
cidade aonde escolhi para viver, aonde Deus me abençoou com a minha esposa que é de Figueirão, 
minha filha e eu sou muito feliz nessa cidade, eu agradeço a todos de Figueírão, parabéns 
Figueirão. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande 
expediente, solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma 
os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente 
Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora 
da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Bo 
noite a todos, retorno a essa Tribuna para justificar a minha indicação, indicação que o municípi 
compre tendas para substituir as que estão sendo alugadas em nossa cidade. Justificativa, nada 
mais justo, pois o que o município gasta de aluguel com tendas durante todo o ano ou 4 anos dará 
para o município comprar e com isso irá economizar aos cofres público, essas tendas poderá ser 
utilizadas por todas as secretarias, por que a essa necessidade na área da Educação e da Assistência 
Social, da Saúde, então assim, eu peço que olhe com bastante carinho que é um meio de tá 
economizando em nossos cofres públicos e assim será de suma importância para poder estar 
fazendo esses atendimentos, somos todos conhecedores que a saúde mesmo está locada essas 
tendas e a essa necessidade dessa compra para que o município tenha essas tendas e assim 
economizará. Gostaria de falar também sobre o atendimento que houve de cardiologista, 
ortopedista, eu acredito sim que é de suma importância para nossa população, é qualidade na saú e 
né, cada vez mais que tem clamado e tem pedido, a nossa população merece esses atendimento, 
vai diminuir esse fluxo de saída da nossa cidade e assim estará dando mais conforto e dignidade a 
nossa população com esses atendimento, então aqui fica o agradecimento ao Prefeito por esses 
atendimentos, ao Secretário de Saúde e todos que estão envolvidos e juntos para essas novas 
conquistas, como a coordenadora do hospital. Gostaria também de dizer que ouve esses eventos, 
esses jogos, gostaria de agradecer a participação de todos os Vereadores e Vereadoras, dizer que 
foi de suma importância, que a nossa população gosta do esporte, gosta de jogos, que as famílias 
vão prestigiar e a gente precisa que isso aconteça mais, por que o nosso município todos são 
conhecedores que a área de lazer é mínima, então acaba se transformando somente no esporte, 
então a gente precisa que tenha mais qualidade, que tenha mais incentivo, que aconteça mais, foi 
muito bonito ver, Vereador Denivan participou lá com seu filho, o Vereador Thiago participou de 
vários eventos, além de estar entregando premiações, mas brincando juntamente com a nossa 
população, o Vereador Abadia, o Vereador Juliano, eu, então assim, os outros demais vereadores 
foram lá assistir e prestigiar, é de suma importância que isso aconteça e que tenha esse 
envolvimento sim do legislativo e do executivo. Fica aqui também a cobrança, mesma cobrança do 
Vereador Thiago, acredito eu como Vereadora que o nosso Prefeito ele precisa estar nos eventos 
no nosso município, a nossa população clamou, nos cobrou e tenho certeza que no próximo ele 
estará lá, assim eu espero. Gostaria de dizer também aqui o meu sentimento a família do Senhor 

~ ~ Pag.014 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figucirilo / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

Altair Manoel da Silva, popular senhor Ziza, fica aqui meu respeito né, dessa perda a essa família 
e que Deus conforte o coração de todos vocês e que ele descanse em paz. Sobre academia ao ar 
livre, é de suma importância, nossa população será utilizada principalmente pelos nossos idosos, 
será feito todo um trabalho, de todo um trabalho sobre academia da área da saúde ali próximo à 
unidade básica de saúde, é de suma importância, quem utilizar mesmo são os nossos idosos, 
demais pessoas da nossa população, mas quem vai estar representando o nome ali é a dona, a 
nossa saudosa dona Cidoca, muito merecedor o nome, fica aqui o parabéns pela indicação a 
Vereadora Renata, parabéns pela indicação, parabéns ao executivo que aceitou a indicação, é uma 
pessoa que sempre participava e ia ali na unidade básica de saúde fazer seus atendimentos. 
Parabéns pela indicação. Gostaria hoje de falar também aqui, parabenizar a nossa querida 
Figueirão pelo seu décimo oitavo ano, dia 29 de setembro, é uma conquista aí juntamente né com 
os demais executivos, legislativos que já passaram por esta Casa de Leis e eu acredito que a 
tendência agora é somar, acontecer, eu vejo assim que às vezes tem algumas críticas né, que a 
gente tá quase fechando um ano aí, mas tem como melhorar, as críticas elas são construtivas, são 
coisas que é para mudar e melhorar e trazer transformações para o nosso município e a nossa 
população merece, nossa população merece o melhor, então gostaria de parabenizar aqui a toda 
população do nosso município e dizer que o que eu desejo para nossa cidade é prosperidade, que 
as coisas aconteçam, que o executivo e o legislativo se unam em prol da nossa população, que a 
nossa população votou em cada um de nós Vereadores, executivo, com a esperança que haja o 
melhor para o povo e assim seja. Gostaria de falar um pouquinho sobre o requerimento que foi 
protocolado nesta casa pelo Éder Bruno, dizer que o senhor vai ser respondido sim tá bom, como 
qualquer outro documento que dá entrada nessa casa. O V crcador Abadio Ribeiro da Rocha 
solicitou aparte que aceito disse: Eu fico um pouco triste em saber desse requerimento, uma 
pessoa igual a Vossa Excelência Eder Bruno que não teve a competência de se eleger na urna, aí 
você citou meu nome, quero dizer para você que fui eleito pelo povo e pelo povo eu vou continuar 
trabalhando, essas denúncias sem fundo, sem pé, sem cabeça, não vai intimidar eu não, já 
consultei advogado e eu vou tomar as medidas prevista, você pode ter certeza e não vou aceitar 
essas denúncias mentirosas, então fica aqui o meu apelo, a minha indignação, primeiro para falar 
do meu nome você tem que mostrar competência, ser exemplo, depois você cita o meu nome, 
deixo aqui a minha indignação. Obrigado Vereadora. A Vereadora Lucicne Teodora da Silva 
continuou: Gostaria de dizer que será respondido sim por essa Casa de Leis. Gostaria só de voltar 
um pouquinho sobre os esportes que houve, gostaria de parabenizar toda a equipe da educação em 
nome do Secretário Alexandre Carneiro, mas em especial hoje eu gostaria de fazer uma ~ 
agradecimento ao Lucas, que ele não mediu esforços para que esses eventos acontecesse, então em 
nome do Lucas eu agradeço toda a secretaria de educação que esteve presente organizando todos 
esses eventos, agradeço também a Secretaria de Assistência Social que organizou o truco, 
obrigado pela parceria. Gostaria de desejar a todos uma ótima noite e continue nos acompanhando 
via rede social ou que venham presenciar a nossa sessão, pois agora está aberta ao público, boa 
noite. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a 
Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora 
Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Terminado o Grande Expediente, passamos agora a 
leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira ~ 
para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira I Y)I 
prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE SETEMBRO 
DE 2021. Projeto de Lei nº 22, de 27 de setembro de 2021. Denomina a Academia de Saúde de 
Figueirão, localizada ao lado das dependências da Unidade Básica de Saúde "Arindo Rodrigues da 
Silva", neste Município, e dá outras providências. Três Indicações de autoria da Vereadora Flávia f 
Maria Bravo Ferreira, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas Indicações de autoria do V ~ 
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Vereador Edegar Jose de Lima, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de 
autoria do Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma 
Indicação de autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. Três Indicações de autoria da Vereadora Renata Mortari, endereçada a diversos 
órgãos e autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores 
Vereadores em discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia. 
Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias 
constantes na Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Objeto: Projeto de Lei nº 22/2021 de 
27 de setembro de 2021, de autoria do executivo municipal. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como 
está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária 
Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Projeto de Lei nº 22, de 27 de setembro de 2021. 
Denomina a Academia de Saúde de Figueirão, localizada ao lado das dependências da Unidade 
Básica de Saúde "Arindo Rodrigues da Silva" neste município e dá outras providencias. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 
22, de 27 de setembro de 2021. Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado 
disse: só para esclarecer, a Dona Cidoca tinha um coração muito grande e tem tudo a ver a questão 
da saúde com ela, por que até remédios caseiros, quando não tinha, a gente não tinha muito né, a 
gente ia lá e ela sempre atendia a gente com bom humor né, a meu filho leva essa ervinha aqui que 
é boa pra tal coisa, leva esse raminho aqui que é bom pra tal coisa, então é uma pessoa que tem 
tudo a ver com a questão da saúde, além de ser muito participativa em todos os eventos que a 
Prefeitura fazia na questão da saúde, na caminhada e em várias outras coisas que a prefeitura 
promovia. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Ronis. O vereador 
Ronis da Silva Moreira disse: Nobre Presidente, somente parabenizar a indicação, indicação da 
vereadora Renata, dizer que excelente denominação, Dona Cidoca foi uma pessoa muito 
importante para a nossa comunidade, eu quero deixar registrado aqui os meus parabéns p 
colocação, pela denominação da Academia da Saúde. Muito obrigado. A Senhora Presidente 
Lucicnc Teodora da Silva disse: mais algum Vereador pra discutir o projeto, como não há mais 
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: Indicação nº 18/2021 de autoria do Vereador Abadia Ribeiro da Rocha; Indicações nº 
43, 44 e 45/2021 de autoria da Vereadora Flávia Bravo; Indicação nº 28/2021 de autoria da 
Vereadora Luciene Teodora; Indicações nº 25 e 26/2021 de autoria do Vereador Edegar José de 
Lima; Indicações nº 26, 27 e 28/2021 de autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari. Senhora 
Presidente terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora Presidente 
Lucienc Teodora da Silva disse: De acordo com o Art. 140 de casa as indicações se encontram 
aprovadas. Terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia passamos as Explicações 
Pessoais dos Senhores Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 minutos. A palavra foi 
solicitada pelo Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Meus pêsames a família Íf) 
enlutada do Senhor Alair Manoel, que Deus possa tá abençoando a vida de todos os familiares, de 
todos os amigos, possa estar confortando. Também quero falar sobre o aniversário da cidade, a 
seguinte frase, "Figueirão, cidade fácil de ser amada, difícil de ser esquecida", parabéns aos 18 f 
anos de Figueirão. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Renata. A 
V ereadora Renata Rczende Mortari disse: Gostaria de deixar um lembrete para a população, 
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não esquecer da segunda dose da vacinação da Covid, nós temos em torno de 125 doses que está 
na geladeira, nós estamos tendo muito pouca procura da segunda dose, a gente já tá ai em tomo de 
quase dois meses sem Covid, isso tudo se deve por conta da vacinação, mas não podemos esquecer 
que nós estamos ainda enfrentando uma pandemia, nós estamos na pandemia, então se a gente não 
fizer todas as doses, a gente sabe que temos a nova variante aí, que é a variante Delta, que pode 
complicar toda a situação, então assim, eu peço encarecidamente a população pra ficar atenta nas 
divulgações que a saúde faz e tá indo procurar a vacinação, a vacina é da Pfizer, segunda dose, 
primeira, quem ainda não vacinou, os adolescentes aí acima de 12 anos podem tá procurando. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as explicações pessoais, 
gostaria de agradecer a todo o público presente, Vereadores e Vereadoras, convida-los para 
próxima Sessão Ordinária e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 27 de setembro do ano de 
2021, às 20h41min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão 
Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores 
Vereadores. Nada mais. 
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